

小记者作文

体育课上的飞鞋

南京师范大学附属小学五(10)班 曹睿娴

校园里有许多趣事,它们像珍珠般地镶嵌在校园生活的每一分、每一秒。但让我觉得最有趣的还是那体育课上的“飞鞋”。

操场上,“嘟”的一声,接着又是阵阵“嗖嗖”声,原来是我们班在进行跑步比赛。体育课上,吴老师让同学们排成六队,站在跑道边。大家个个都摩拳擦掌、跃跃欲试。这时,比赛开始了。参赛选手们以最快的速度冲了出去。轮到陶希格时,一只鞋“嗖”的一声在天空中划出了一道美丽的弧线,大家个个瞪大眼睛惊讶地望着鞋子,好一会儿才“醒”过来,发现这鞋是陶希格的,而他呢,正焦

与卿谈笑一如意

在南京博物院我看见过一枚玉如意——一件精美的玉雕作品。

通体纯白,线条简洁流畅,恍若女子的漂亮身段。静置在玻璃后整洁的展布上,暗黄的光衬出如意特有的高贵和威严,从明朝至今六百多年的时光都沉淀其中。

“盈尺和阗玉,良工琢曲琼。”战国时便出现的“搔杖”开始只供百姓搔痒一用。在那个“百家争鸣”的时代,贵族与百姓之间有不可跨越的鸿沟,除了《诗经》的“关关雎鸠”——那甚至不再是百姓传唱的语言——那些社会最重要的平民语言并没有流传下来,但玉如意却经由工匠们的手延续下来,汇入波澜壮阔的历史长河。如意在战争中用于代麾作指挥之物,寓意万事顺利;游子远行,家人或友人会送上如意,以表美好祝愿;僧人讲经时,用如意作为随身“法器”,在佛祖前双手合十,伴着低

最大的智慧

江苏省如东高级中学高三(16)班 徐陈熙

20世纪40年代初,时任清华大学校长的梅贻琦先生在《大学一解》中指出:“大学者,非谓有大楼之谓也,有大师之谓也。”今日读来,感触良多。

时至今日,科技进步日新月异,我们迎来了互联网时代,各种新信息、新技术、新媒体纷至沓来,手机、电脑走进寻常百姓家,Wi-Fi、4G网络充斥着日常生活,网络的巨大容量无时无刻不将外部世界的一切信息,简单粗暴地嵌入我们的日常。

最明显的变化便是,无论哪个层次的学校,无论何种梯度的教育,无不以互联网课堂的所谓创新作为卖点。试问,国内大学的课堂上哪个教授不把播放PPT作为教学的重要辅助手段,哪个学生不是手机拍照录音,学得不亦乐乎?

不由想到民国时期,西南联大刘文典教授给学生讲《月赋》,讲到一半他忽然停下来不讲了,说等到下星期三晚饭后七时半继续上课。原

听春

南京市汉江路小学六(1)班 陈禹博 指导老师:洪媛媛

听,“哗啦啦——哗啦啦——”,春风吹过,“沙沙——”春风吹醒了树林,树林涌起阵阵林涛,“喳喳——”春风吹醒了鸟儿,鸟儿开始欢唱……

啊,是春天的脚步声!春天来了,花儿开放,小朋友们开心地歌唱。

天空顿时阴云密布,不一会儿春雨就淅淅沥沥地下了起来,“嘀嗒——嗒嗒——”。一阵子,雨停了,出太阳了,雨前含苞欲放的花朵,“吧——”全都绽放了,一片春意盎然、百花争艳的景象。“嚓——嚓——”一道破“之”闪烁着光芒,万物都在这时惊醒了。雨又淅淅沥沥地下了起来,雨中的森林很热闹呢!大鸟站在树梢歌唱,鹦鹉在雨点和树枝间歌舞,麻雀张开嘴巴吸收着

天上的雨露,土拨鼠拨开泥土沐浴着雨露,小蝌蚪在池塘边游动……水珠像一个个小小精灵在调皮地玩耍,“吧嗒——”它们一会儿在树梢上,一会儿又跳到了花朵上,又跳到了叶子上,“叮咚——”最后跳到了水坑里,溅起了一朵朵透明的花。有时树枝上的水珠打在花朵上,花瓣便随风飘扬,最终到了地上,便成了一条又软又香的地毯。池塘边的青蛙懒懒地从洞中爬了出来,“呵——”它打了个哈欠,伸了个懒腰,缓缓地向池塘走去,“咕咚——”跳入水中,去找它的蝌蚪宝宝了……

春雨就是这样下下停停,但它带来了春天的养分,给了万物生机,给了孩子们快乐,这就是“沙暖睡鸳鸯”的春天,你听到了吗?

愤怒鸟

江苏省东台市台东小学五(3)班 袁梓皓

急地寻找鞋子。

这时,“咚”的一声,鞋子刚好掉在了陶希格的头上,他像是被电击了一样,一下子愣住了,全班也愣住了,空气仿佛凝固了。忽然,大家似乎明白了什么,立刻哄笑起来:有的捂着嘴咯咯笑着;有的捧着肚子哈哈笑着;有的躺在地上,摆动着双腿仿佛也要让鞋子“飞”出去……就连一向严肃的吴老师也笑了。

陶希格尴尬地笑着,穿上鞋,追了上去……

这只“飞鞋”让我们跑步时的劳累立刻跑到了九霄云外,更让一天的学习生活充满了乐趣。

南京市第十三中学 李小岳麓

沉的木鱼声,虔诚地超度众生。

柄头上的祥云延绵而不失条理。汉时入宫廷作为生活物件的如意,到明清时已是承载祈福禳灾的贵重礼器,从百姓搔痒之物变为文人墨客的文房雅赏,玉石的温润与厚重被刻上了文化的烙印。我与它的对视与“对话”,压缩了时光,一排排样式迥异的如意最后都归结在那洁白的柄身上,不带傲气却似乎高不可攀。

“谁知子氏犹尚质,已有欣于如意人。”

“腕动百花玉,衫随如意风。”

一声声“万事如意”,融入人们最朴素真挚的期盼。如意已衍生了万千含义,但最初的如意无疑是模仿人的手形,这种创造的构思,可说是人的意趣的外延。一把“痒痒挠”都能琢磨得妙不可言,中国特有的天人合一的博大精深的智慧,通过展柜里的一枚如意便可见一斑。

我的英雄——梅西

南通市金郊初中八(1)班 张昊然
指导老师:蒋敏

热爱绿茵场上运动的我,心中有位英雄:梅西!

2006年在德国梅西初显锋芒,2010年在南非梅西颗粒无收。而四年后,在巴西经过四年蜕变的梅西临危受命,出任阿根廷国家队的队长,他带领的阿根廷队对冠军充满渴望。那是梅西离世界杯最近的一次,如今回忆起那一场比赛,我仍然记忆犹新。

2014年6月15日,对阵波黑队,这是他们逐梦的第一步。比赛进行到62分钟,梅西打入那届世界杯首颗进球。

6月21日对阵伊朗队,当全队都处在束手无策的情况下,是梅西用一个惊天世界波完成了绝杀:1:0!两场全胜,阿根廷队卸下包袱,轻松迎接剩余比赛。

进入7月,比赛打到淘汰赛阶段,此时在场上的每一秒都是生死一刻。阿根廷队犀利的攻击线一次次无功而返。进入加时赛,第187分钟瑞士后卫回传失误,梅西断球直塞身前,迪马利亚“天使”接球,一击致命!天使之翼此刻绚烂绽放。比赛结束阿根廷成功跻

小草

江苏省东台市许河镇小学六(2)班 胡杨植

我是一棵小草,长在山坡上。

在土壤里,我沉睡了一个冬季。不知何时,春雷跟我说话:“小草姑娘,快醒醒!快醒醒!”我睁开惺忪的眼睛,探出脑袋。春雨给我洗澡,春风给我梳头。沐浴着春雨,我努力生长着。没多久,我就穿上一身嫩绿的衣服。

时间飞逝,天气越来越热。骄阳似火,炙烤着大地。7月的天就像娃娃的脸,说变就变。天空的乌云就像翻滚的墨汁,可恶的雨水,像鞭子一样打在我的衣服上,冲刷了我弱小的身躯。雨过天晴,太阳公公带着微笑出现了,天空出现一道彩虹。明媚而又温暖的阳光照耀在我身上,我伸了个懒腰。小甲虫爬过来向我问好,蝴蝶兴奋地与我做游戏。

当第一片落叶飘零,秋姑娘到了人间。我睁开眼睛看到了山坡上的一切事物:这边的树林一

片金黄,那边的枫树林一片火红,像着了火似的。田野上金波荡漾,到处洋溢着丰收的喜悦。我看看自己,不知何时我换装了,一身金黄的衣服。

一天,我看一个背着篮子拿着镰刀的老太太,一把一把地把我的同伴放进了篮子里,随后我也被放了进去,我这才发觉冬天来了。老太太把我和同伴们一起扔进了火炉,我的生命就此结束了。

“野火烧不尽,春风吹又生。”我的生命虽然短暂,但我的根要在,来年依然可以再生,依然可以为人类服务!

点评:小作者站在小草的角度来赞美“小草”,构思巧妙,角度新颖。文章按照春夏秋冬的时间顺序,写了“小草”的所见所闻以及生长变化。文章用描写的手法写季节的切换变化,过渡自然。结尾处引用诗句,总结全文,卒章显志。

捡到钱的感觉真纠结

南京市力学小学四(6)班 余耀
指导老师:韦蓉

寒假的一天,我和妈妈出去玩。我快步跑向车棚,准备去开电动车。突然,我眼角的余光扫到了什么。它静静地躺在墙脚的偏僻处,周围散落着几片枯叶,也许是附近正在雨污分流施工的原因,它的身上也覆盖了些许泥浆。好奇的我捡起了那团东西,轻轻拂掉了表面的污垢。“啊!”竟然是一百元大钞。

看着我手中挥动的100元,紧随我身后而来的妈妈也吃惊地微微张开了嘴巴。“耀耀,这是哪里捡到的?”我告诉了妈妈事情的经过。我俩急忙在附近寻找了半天,想还给失主。可是四下无人,院子里空荡荡的,捡到钱的地方也是一个监控的死角。“这该怎么办啊?”妈妈用研判的眼光看着我。

面对这张红红的百元大钞,我不禁脑门发热,眼睛睁大,脑海里浮现了无数种处理它的可能。小时候,老师教过我们一首儿歌,歌中唱道“我在马路边捡到一分钱,交给警察叔叔手里面……”但是现在到哪里找警察呢?要到派出所交给警察吗?在没有监控的帮助下,他们又能怎样还给失主呢?我紧皱眉头,摇了摇头,很快否定了这种处理方法。

“100元能买很多东西,在找

不到失主的情况下,我捡到就是我的。”内心那个邪恶的魔鬼,冷冷地在角落里对我小声嘟囔着。“是呀,我早就想买块水晶泥了,但是妈妈因为水晶泥有毒,总是不答应我。”五颜六色的水晶泥仿佛婀娜多姿的蛇精,妖娆地向我吐着信子。我猛地用拳头重击了自己的头部把我从黑暗的边缘拉了回来。“不可以!”我大声吼道。那个邪恶的魔鬼瞬间被我的吼声震了个灰飞烟灭。

那我该怎么处理它呢?思绪飘到了几天前,妈妈告诉我在上海路有一个慈善超市,中午有很多年迈的老人顶着凛冽的寒风排队领取免费的午餐。“走!”我一把拉住了妈妈的手,急切地说:“我们去上海路的慈善超市,替这个失主做善事,把这100元捐掉吧!”冬日的暖阳瞬间点亮了妈妈的脸庞,她欣喜地夸赞道:“好,我们立刻就去。儿子,你太棒了。”

我俩跨上电动车,一路向东驶向慈善超市。捐完钱的感觉真好。我忍不住抬头望向天空,刚才捡到钱的纠结一扫而光,取而代之的是满得快要溢出来的幸福感和自豪感。我暗暗许诺,以后我要经常到慈善机构做志愿者,帮助更多的人。



扫码加入
现代快报小记者

咨询电话:
025-58598185